
Referat fra generalforsamlingen i HashøjNet i Gimlinge forsamlingshus d. 27. marts 2008 kl. 19.30 

 

1.  Formanden, Henning Madsen, bød velkommen til de ca. 100 fremmødte og udtrykte sin glæde over den 

tilsyneladende store interesse for foreningens fremtid og virke. 

Han gik derefter over til punkt 1 på mødets dagsorden - valg af dirigent. Ingen i salen havde lyst til at påtage sig 

denne opgave, og bestyrelsen foreslog derfor foreningens næstformand, Tommy Hansen, som accepterede at 

lede mødet. 

 

2.  Tommy Hansen fastslog, at mødet var behørigt indkaldt via foreningens info. kanal samt annoncering i 

husstand omdelt lokal avis, og han gik så over til punkt 2 på dagsordenen -valg af stemmetællere.  

Han påpegede, at der kun var en stemme pr. tilsluttet husstand inkl. de til mødet medbragte fuldmagter fra 

medlemmer, der ikke kunne være til stede. 

Som stemmetællere blev valgt: 

 

John Abrahamsen og Tommy Sejr Møller 

 

3.  Næste punkt på dagsordenen var beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år og planer for det 

kommende år til godkendelse, og ordet blev givet til formanden, Henning Madsen. 

 

Formanden kunne berette, at foreningen i dag tæller XXX medlemmer, en fremgang fra sidste år på XX.  

Først bød han velkommen til Gimlinge by på fællesantennen. Dette var bl.a. grunden til at vælge Gimlinge 

forsamlingshus til dette års generalforsamling. Gimlinge er i dag nok et af de mindste bysamfund, der er tilsluttet 

et fællesantenneanlæg. 

Desværre er økonomien i projektet ikke af det bedre. På baggrund af antallet af mulige tilslutninger besluttede 

bestyrelsen at gå i gang med dette projekt. Det viste sig, at flere af de tilmeldte ikke var ejere af huset, de boede 

i, og de ville så ikke betale for tilslutningen. Derfor er der boliger, der ikke på nuværende tidspunkt kan tilsluttes, 

Der mangler trækrør, før kablet kan tilsluttes, dvs., at der skal graves. 

 

Skovgårdparken i Slotsbjergby kom desværre ikke på anlægget, da bygherren valgte at tilslutte alle de nye 

parceller N.V.E. Jeg forsøgte at tale bygherren fra dette, da vi kunne byde på bedre forhold, både økonomisk og 

teknisk, men der var intet at gøre. Vi kan stadig og forsøger at etablere antenne i den gamle bydel. Her er det 

ikke interessant for N.V.E. at investere, men vi har forberedt eventuelle tilslutninger, da der i forbindelse med det 

store kloakrenoveringsarbejde samtidig blev nedlagt et 110 mm trækrør.  

 

Foreningen har haft et par kabelskader. Det er gerne problemer med internettet, som gør os opmærksom på 

disse skader. Vi forsøger på bedste måde at undgå kabelovergravninger, da vore kabelpositioner er fuldt 

tilgængelige, men disse "uheld" er desværre nok uundgåelige. Det viser utallige uheld landet over. 

Entreprenører og private er ikke altid lige opmærksomme, når de påbegynder gravearbejde. 

 

 



Digitaliseringen er i fuld gang. Bestyrelsen har brugt megen tid på forskellige løsningsmodeller. Der er dog een 

ting tilfælles. Der er intet frit valg. Der er kun pakkeløsninger at vælge imellem, og det værste eksempel 

foreningen fik, var fra "Canal digital", som formanden her viste mødets deltagere via storskærm. Dette og andre 

tilbud fra mange udbydere er en hån mod de frivillige bestyrelser. Foreningen arbejder ufortrødent videre på at 

finde en udvej, der giver bedst mulighed for frit valg af kanaler. Prisen for at kunne vælge vil sikkert være høj i 

starten, men efter nogen tid vil de programmer, ingen alligevel gider se, nok blive sorteret fra, og prisen igen 

nærme sig den, vi kender. Det er ikke foreningens opgave at holde liv i kanaler ingen ser.  

Vi er med i et nystiftet AMBA selskab, BOX Danmark, hvis formål er at kunne levere programmer via en digital 

box. Et eventuelt overskud i selskabet vil gå direkte tilbage til os medlemmer. 

 

Det er kulturministerens plan at slukke for det analoge signal 1. oktober 2009. Vi vil helt sikkert fortsætte en del 

år mere med de analoge programmer, men skal også kunne tilbyde dem i digital form. Spørgsmålet er så, hvilket 

format? Der er 2 muligheder, DVB-T og DVB-C. T står for teristisk udsendelse, og C for (k) cabel udsendt. Ved 

at vælge DVB-C vil der være plads til flere programmer pr. kanal. Der kan så købes en digital box til formålet.  

Vi har lagt DVB-T signalet ud, der sendes fra Jyderup senderen, DR-1, DR-2, DR update/tegnsp. og TV-2 øst. 

Det har så siden vist sig, at alle apparater er forberedte på HD - men ikke til digitalmodtagelse. DVB-T tuneren 

mangler helt på mange fladskærme. 

 

Formanden berettede om et nyligt afholdt møde med grundejerforeningen Højen i Slotsbjergby. Der er nogle 

særlige problemer i Slotsbjergby, idet DAB senderen, der er placeret i radio kædetårnet forstyrrer TV-2 og Tysk 

3, hvis ikke de kabler og stik, der benyttes, er af en god kvalitet. Der må ikke benyttes stik med plastic kappe  

De er nemlig ikke HF tæt. Formanden sagde, at det blev en rigtig hyggelig aften, som han kunne tænke sig blive 

gentaget i andre grundejerforeninger, eks. Gimlinge, Flakkebjerg, Dalmose og Sørby. 

 

Formanden kunne så berette, at der til morgen fra kulturministeriet var udsendt en pressemeddelelse om, at det 

svensk baserede og ejet BOXER selskab fremover var udset til at skulle distribuere Digitale TV kanaler i 

Danmark. Distributionen havde været i udbud, men ministeriet havde så valgt BOXER frem for de andre store 

udbydere. Bestyrelsen vil nøje følge udviklingen og informere foreningens medlemmer via infokanalen. 

 

Med disse ord sagde formanden tak for endnu et år som formand for Hashøj Net. Der har været stor aktivitet hos 

bestyrelsen lige siden sidste generalforsamling, og vi ser igen et hektisk år foran sig. Udviklingen er spændende. 

Der stilles store krav til bestyrelsen blot for at følge lidt med i udviklingen. Han takkede bestyrelsen for godt 

samarbejde og sendte en tak til Jan fra IP radio for god service og hjælpsomhed i det forløbne år. 

 

Formandens beretning blev taget til efterretning og godkendt. 



4.  Foreningens kasserer, Jørn Weiglin, aflagde herefter regnskab for det forløbne år. Regnskabet var fremlagt, 

så medlemmerne kunne følge med i gennemgangen. Kassereren gennemgik regnskabet post for post, som var 

blevet revideret og godkendt af de valgte bilagskontrollanter, Uffe Hansen og Fini Mandrup Jensen. Ligeledes 

blev budgettet for det løbende regnskabsår, 2008, samt fastsættelse af kontingent, gebyrer, honorarer, takster 

m.m. gennemgået. Kassereren gjorde opmærksom på, at budgettet var baseret på uændrede kanaludbud. 

Regnskab og budget blev herefter godkendt af forsamlingen. Regnskab og budget vil ligeledes være bilag til 

dette referat. 

 

5.  Behandling af indkomne forslag: 

 

a) Mulighed for at betale via bank og/eller via PBS betalingsservice. En længere diskussion fulgte. Kassereren 

gjorde opmærksom på, at det var hurtigere at følge op med hensyn til ind og fra flytninger med nuværende 

ordning, altså giro kort. Disse kunne jo også betales via bank. Ligeledes ville betaling både via PBS og giro kort 

tage megen tid, og arbejdet blev jo udført på frivillig basis. Man blev derfor enig om at fortsætte med giro 

kortene, men foreningen ville undersøge andre muligheder inden næste generalforsamling. 

 

b) Kanalvalg: 

Der var indkommet flere forslag til kanalskift, og der blev debatteret livligt. Bl.a. blev der klaget over, at mange 

ældre ikke kunne komme til generalforsamlingen - transport m.m., men også mange seriøse indlæg fulgte. Her 

bl.a. hensyn til aldersgrupperinger - unge som ældres smag vedr. de mange forskellige kanaler. Dirigenten slog 

fast, at man fulgte foreningens paragraffer, samt at det stadigvæk var muligt at stemme via fuldmagt. Han 

foreslog så, at alle forslag om kanalskift blev behandlet under et ved afstemning om hver enkelt foreslået kanal. 

Dette blev accepteret af forsamlingen. Dirigenten gjorde dog opmærksom på, at det ikke var omkostningsfrit at 

tage nye kanaler ind. Det kostede ca. kr. 25.000 pr. kanal. Forslagene blev herefter præsenteret, 

stemmetællerne fik travlt, og dirigenten oplyste efter hver optælling resultatet. Flere forslag blev dog afstemt ved 

overvældende majoritet (optælling unødvendig) 

 

Hermed resultaterne: 

 

For slag fra bestyrelsen:     Resultat: 

 

1.  Discovery travel & living:    nedstemt 

2. ” science     nedstemt 

3.  "              civilisation     nedstemt 

4.  The history channel     nedstemt 

5.  TV-2 sport      stemt ind 



 

Forslag fra medlemmer:     Resultat: 

 

1.  TV 2 Norge      nedstemt 

2.  DK 4      forbliver 

3.  Eurosport      forbliver 

4.  BBC World      nedstemt 

5.  Animal planet     forbliver 

6.  TV 2 Charlie      forbliver 

7.  TV 2 film      nedstemt 

8.  TV 2 News      nedstemt 

9.  Voice TV      nedstemt 

10. TV 4      nedstemt 

11. NRK 1      forbliver 

12. SBS Net      stemt ind 

 

c) Forslag fra Jens Jørgensen, Dalmose (her gengivet i sin helhed): 

For at sikre at "alsidigheden ved programvalg tager hensyn til større mindretalsinteresser" jfr. vedtægternes 

paragraf. 26, stk. 4, vil jeg foreslå, at hjemmesiden udbygges til brug for evt. afstemninger/meningsmålinger om 

kanalsammensætning/programpriser blandt medlemmer (evt. med logen på hjemmesiden). 

Til dette forslag måtte dirigenten og resten af bestyrelsen fastslå, at foreningen stadigvæk drives på frivillig 

basis, of at en sådan udvidet hjemmeside ville betyde en stor ekstra arbejdsbyrde bl.a. ved redigering samt 

fordre ekstra udstyr, dvs. betydelige omkostninger. På nuværende tidspunkt var dette uoverskueligt, men 

bestyrelsen ville se på dette og komme med et udkast til næste generalforsamling. 

Efter en hurtig udregning kunne kassereren meddele, at prisen for den store pakke af kanaler (1 + 2) ville blive 

kr. 1.408 halvårligt, og den lille pakke (1) næsten uændret kr. 512 halvårligt. Program oversigt og prisliste vil 

hurtigst muligt blive sendt ud på info. kanalen. 

6.  Efter en kort pause gik man herefter over til valg af bestyrelsesmedlemmer og bestyrelsessuppleanter. 

På valg i år var:  Næstformand Tommy Hansen. 

                          Sekretær Anne Ramsing.  

                           Bestyrelsesmedlem Hans Chr. Thomassen. 

Dirigenten spurgte, om der var forslag til nye bestyrelsesmedlemmer. Det var der ikke, og forespurgt 

accepterede de ovennævnte bestyrelsesmedlemmer at fortsætte. 

Suppleanter: De 2 nuværende suppleanter, Henrik Johansen og Ebbe Hansen, ønskede ikke at fortsætte.  

Som nye suppleanter blev valgt: 

                           Gudrun Hansen og  

                           Birthe Clarson 

 

 

 



7.  Valg af bilagskontrollanter: 

Forespurgt accepterede de nuværende kontrollanter: 

                           Uffe Hansen 

                          Fini Mandrup Jensen  

   samt suppleant  Finn Fredegaard at fortsætte. 

8.  Eventuelt: Fra salen blev der klaget over, at det var svært til tider at høre, hvad der sagt fra podiet.  

Dirigenten lovede, at dette ville blive rettet til næste møde. 

9.  Mødet sluttede kl.21.20, og dirigenten takkede for god ro og orden under mødet. 

Referat: 

Mogens Petersson 

 


